



# 实现新型工业化是关键任务

## 习近平就推进新型工业化作出重要指示,强调把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程

新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就推进新型工业化作出重要指示指出,新时代新征程,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,实现新型工业化是关键任务。要完整、准确、全面

贯彻新发展理念,统筹发展和安全,深刻把握新时代新征程推进新型工业化的基本规律,积极主动适应和引领新一轮科技革命和产业变革,把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程,把建设制造强国同发展数字经济、产业信息化等有机结合,为中国式现代化构筑强

大物质技术基础。习近平强调,推进新型工业化是一个系统工程。要完善党委(党组)统一领导、政府负责落实、企业发挥主体作用、社会力量广泛参与的工作格局,做好各方面政策和要素保障,开拓创新、担当作为,汇聚起推进新型工业化的强大力量,为

全面建成社会主义现代化强国作出新的更大贡献。全国新型工业化推进大会9月22日至23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席会议并讲话。李强强调,要适应时代要求和形势变化,突出重

点、抓住关键,着力提升产业链供应链韧性和安全水平,加快提升产业创新能力,持续推动产业结构优化升级,大力推动数字技术与实体经济深度融合,全面推动工业绿色发展。要坚持深化改革、扩大开放,促进各类企业优势互补、竞相发展,发挥全国统一大市场支

撑作用,以主体功能区战略引导产业合理布局,用好国内国际两个市场两种资源,不断增强推进新型工业化的动力与活力。要坚持把党的全面领导贯穿推进新型工业化的全过程各方面,强化组织领导、政策支持和人才保障,汇聚加快推进新型工业化的强大合力。

# 39名闽将出征杭州亚运会

海都讯(福建发布)9月23日晚,第19届亚洲运动会在杭州开幕。这是亚运会第三次来到中国,在886名中国选手中,福建有39名运动员、7名教练员取得参

赛资格,其中30名运动员首次参加亚运会,参赛人数创历届亚运会新高。本届亚运会,我省将在举重、羽毛球、武术套路、体操以及皮划艇静水、

皮划艇激流回旋、龙舟等多个项目向金牌发起冲击。其中,短跑名将葛曼棋女子100米和4×100米接力,体操运动员林超攀的男子体操团体、单杠,举

重名将李发彬(男子61公斤级)、李雯雯(女子87公斤以上级)、廖桂芳(女子76公斤级),羽毛球黄东萍女子团体、混合双打等闽将冲金赛程颇具看点。

# “闽清西红柿”有了国字号“身份证”

海都讯(据福建日报)近日,“闽清西红柿”获国家知识产权局核准注册为地理标志证明商标,“闽清西红柿”正式拥有了国字号地域“身份证”。截至目前,闽清县共有地理标志证明商标8件,地理标志保护产品1件,地标数量居福州市第一。

为扩大“闽清西红柿”品牌影响力,闽清县市场监管局不断加大商标品牌保护力度,通过申报地标,强化生态原产地产品保护,打造地方特色品牌,运用品牌效应把闽清县的好产品进一步推向市场,推动农民增收、乡村振兴。

据介绍,闽清县种植西红柿历史悠久,产区主要分布在云龙、白樟、白中、坂东、金沙等乡镇,这些区域土壤肥沃,雨量充沛,气候温和,适合西红柿的生长种植。闽清西红柿以大红色果为主,果形扁圆,果肉肥厚,心室小,汁多,沙甜,酸甜爽口,入口即化,深受消费者

青睐。2019年来,闽清县已成功注册“闽清毛脚鸡”“闽清陶瓷”“闽清青白瓷”等地标。下一步,“地理标志兴农富民”将作为服务乡村振兴的重要内容,深挖闽清名优产品特色品质,完善品牌保护,进一步提升产品美誉度、竞争力和附加值,助力地方特色产业发

## 谁将摘得福建首金?



海都讯(据福建日报)24日是杭州亚运会开幕后的首个比赛日。福建选手有望在赛艇、武术套路、体操等项目上向金牌发起冲击。同时,这3个项目也有望产生我省在本届亚运会上的首枚金牌。当天在富阳水上运动中心将产生赛艇比赛的7枚金牌。其中,在最后一个项目——男子八人单桨有舵手的角逐中,1994年出生的陈弦峰将与队友向最高领

奖台发起冲击。根据赛场安排,该项目将于11时30分进行,福建选手在本届亚运会上的首金有望在这里产生。在20日进行的预赛中,中国队以5分34秒93的成绩顺利晋级决赛。在亚洲赛场上,中国赛艇队可谓“王者之师”,在亚运会赛艇比赛中,已获得98枚奖牌,曾4次包揽所参赛项目的金牌,上届雅加达亚运会参加10个项目获得9金1银。当天的武术套路比赛将在萧山瓜沥文化体育中心产生两枚金牌。在女子太极拳太极剑全能比赛中,2004年出生的童心将冲击

个人的首枚亚运会金牌。在去年的全国锦标赛上,童心是太极剑和太极拳的双料冠军。只要童心正常发挥,这枚金牌几乎没有旁落的可能。晚上,体操项目将决出男子团体的金牌。在雅加达亚运会上夺得两金一铜的老将林超攀将参加除吊环之外的其余五项(鞍马、跳马、双杠、单杠、自由操)。本届亚运会,已经拿到巴黎奥运参赛资格的中国男队派出主力阵容参赛,志在力压日本队,捍卫男团冠军荣耀。对于1995年出生的林超攀来说,能够坚持

站在赛场就已经是一种胜利。此外,1994年出生的陈海威和2002年出生的许杰将在男子花剑个人比赛中登场。在今年的世锦赛上,陈海威和许杰均是中国男花夺得团体银牌的主力成员。在2014年的仁川亚运会上,陈海威获得了团体银牌和个人铜牌,时隔九年再战亚运,他的目标自然是剑指金牌。首次参加亚运会的许杰则还是要抱着冲击对手的心态,一剑一剑拼。在该项目上,日本的松山恭助、数根崇裕,中国香港的张家朗均具备夺冠实力。

唐昊/制图

## 国家罕见病直报系统已收集78万个病例

新华社

罕见病诊疗确诊难、缺少药、药价高,是世界性的医学难题。记者从23日在京举行的中华医学会第一届全国罕见病学术年会上了解到,国家罕见病直报系统已收集78万个罕见病病例,我国初步建立罕见病“防、治、研”国家体系,加速破解罕见病诊疗和用药保障之困。

基数大,我国罕见病患者规模庞大。据了解,国家罕见病直报系统收集了我国罕见病的诊疗、分布等信息,为制定人群干预策略、完善诊疗服务体系、提高药物可及性等提供科学依据;中央专项彩票公益金支持罕见病诊疗水平能力提升项目已资助2万多例罕见病患者进行免费遗传检测。

“约80%的罕见病与遗传有关,约50%的罕见病在儿童期起病。”中华医学会罕见病分会主任委员、北京协和医院院长张抒扬在会上作主旨报告时说,虽然罕见病单病种患病率低,但由于人口

随着国家卫生健康委等6部门联合制定的《第二批罕见病目录》日前公布,我国迄今共有207种罕见病被纳入目录,加强罕见病管理、各方努力保障和维护罕见病患者健康权益的步伐不断加快。

## 我省修改企业和企业经营管理者权益保护条例 突出福建特色 聚焦痛点堵点

海都讯(据福建日报)20日,《福建省企业和企业经营管理者权益保护条例修正案(草案)》提交省人大常委会一审。此次修改突出福建特色,将我省传承弘扬“晋江经验”和福建企业家精神、保护企业和企业经营管理者合法权益等方面的有益探索和创新实践转化为地方立法。《条例修正案(草案)》重点聚焦解决企业产权保

护、失信惩戒等权益保护中的痛点、堵点问题,并将与上位法规定不一致的条款作相应的修改,以建设市场化、法治化、国际化一流营商环境,推进我省经济高质量发展。《条例修正案(草案)》强化对企业经营自主权的保护,对侵害企业和企业经营管理者合法权益的行为作出多项禁止性规定,明确在没有法律、法规、规

章或者国家规定作为依据时,不得要求企业调整生产规模、产业布局、经营方式、经营范围,不得要求企业停工停产停业,或者采取停止供水、供电、供燃气等措施干扰企业正常生产经营活动。《条例修正案(草案)》新增条款明确了失信认定、惩戒和异议核查的基本程序以及信用修复机制的相关要求;明确要求健

全完善涉企款项支付保障机制。省人大财经委、常委会预算工委在《条例修正案(草案)》初步审查中建议,加强中小企业、民营企业款项支付保障;依法惩处民营企业内部工作人员职务侵占、受贿等违法犯罪行为;加强政府诚信建设,完善政府诚信履约机制;建立全省统一的政务服务平台,完善投诉、举报机制等。